Classe : TP ESTH


Mathématiques : Contrôle N° 3

      Le : 16.11.06

Exercice 1 : Un commerçant a ouvert en janvier 2005 une boutique au centre ville. Il a relevé sur les dix premiers mois de l’année 2005 le nombre de clients ayant effectué un achat dans sa boutique et a obtenu le tableau suivant :
	Mois
	Janv.
	Févr.
	mars
	avril
	mai
	juin
	Juil.
	Août.
	Sept.
	Oct.

	rang du mois xi
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Nombre de clients yi
	900
	850
	750
	800
	950
	900
	950
	850
	1050
	1000


1° - Représenter le nuage de points Mi (xi ;  yi ) associé à cette série dans un repère orthogonal. On prendra pour unités 1 cm pour 1 mois sur l’axe des abscisses (qui sera gradué jusqu’à 16) et 1 cm pour 50 clients sur l’axe des ordonnées (en commençant à 750).

2° - On appelle G1 et G2 les points moyens des deux sous-nuages constitués d’une part par les cinq premiers points, d’autre part par les cinq derniers points.


a – Calculer les coordonnées des points moyens G1 et G2 de chacun de ces sous-ensembles.


b – Placer les points G1 et G2 dans le repère précédent et tracer la droite (G1 G2).

3° - Déterminer une équation de la droite d’ajustement passant par les points G1 et G2. 

4° - On considère que la droite (G1 G2) donne une bonne approximation du nombre de clients fréquentant chaque mois la boutique.

a. Déduire graphiquement une estimation du nombre de clients en janvier 2006, en faisant apparaître les tracés utiles.

b. Déduire graphiquement, à partir de quel mois le nombre de clients sera supérieur à 1100.

c. Retrouver les résultats précédents par le calcul.

Exercice 2 : Sur une revue spécialisée d’esthétique, vous pouvez lire le nombre de création d’entreprises dans le secteur du commerce en France.
	Années
	1999
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005

	Rang de l’année  xi
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Nombre de création d’entreprises yi
	6134
	5762
	5839
	6140
	7052
	7008
	7005


1° - Représenter par un nuage de points les établissements « soins corps ».

                 (Abscisse : 1 cm pour 1 an ; ordonnée : 1 cm pour 100 entreprises en commençant à  5500)

2° - Déterminer les coordonnées du point moyen G.

3° - Déterminer l’équation de la droite de tendance passant par le point Moyen G et de coefficient directeur 226.

4° - Tracer la droite de tendance passant par le point moyen G et par le point P ( 7 ;7098 ).

5° - Déterminer graphiquement et par le calcul la prévision du nombre de création d’entreprises dans le secteur du commerce pour 2006.
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